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ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΕΥΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΑΙΓΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΟΒΑΤΩΝ

     Με αφορμή το περιστατικό της εμφάνισης κρούσματος ευλογίας στη Δημοτική 
Κοινότητα Μαλεσίνας, του Δήμου Λοκρών ενημερώνουμε τους κτηνοτρόφους της 
Περιφέρειας Στέρεας Ελλάδας  ότι : 

      Πρόκειται για νόσημα υψηλής μεταδοτικότητας που οφείλεται σε ιό και 
προσβάλλει τα πρόβατα και τις αίγες. Στη χώρα μας, μέχρι τώρα συμπτώματα 
παρατηρούνται κυρίως στα πρόβατα, ωστόσο και οι αίγες μπορούν να μολυνθούν. 
Χαρακτηρίζεται από την εμφάνιση δερματικών αλλοιώσεων που είναι πιο εμφανείς στο 
κεφάλι, το πρόσωπο, και γενικά τα άτριχα μέρη του σώματος (μασχάλες, κοιλιά, 
εσωτερικό μέρος της ουράς, μαστό, γεννητικά όργανα).

    Η μετάδοση γίνεται με:

 άμεση επαφή με μολυσμένα ζώα
 έμμεση επαφή με μολυσμένα αντικείμενα ή προϊόντα (π.χ. εργαλεία, οχήματα, 

χόρτα, στρωμνή, μαλλί, δέρματα κ.λπ. ).

 Συμπτώματα και αλλοιώσεις

     Αρχικά τα ζώα (κυρίως τα πρόβατα) εμφανίζουν

 αδιαθεσία, ανορεξία και πυρετό,
 μπορεί να έχουν και ρινικό έκκριμα (μύξες), και δάκρυα.

     Στη συνέχεια εμφανίζονται δερματικές αλλοιώσεις που είναι πιο εμφανείς

 στο κεφάλι,
 το πρόσωπο,
 γενικά τα άτριχα μέρη του σώματος (μασχάλες, κοιλιά, εσωτερικό μέρος της 

ουράς, μαστός, γεννητικά όργανα).

Αυτές είναι κοκκινίλες (ερυθρές κηλίδες) και σπυριά κόκκινου συνήθως χρώματος, 
μεγέθους 0,5-1εκ.(βλατίδες) .
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Σταδιακά (μετά από 5-10 ημέρες) οι κοκκινίλες και τα σπυριά μετατρέπονται σε 
στρογγυλά μαύρα κάπαλα (εφελκίδες) και ανοικτές πληγές (έλκη).

Λόγω των δερματικών αλλοιώσεων το κεφάλι συνήθως φαίνεται διογκωμένο και 
παραμορφωμένο.

Στην αρχή μπορεί να έχουν προσβληθεί μόνο 1-2 ζώα, πολύ σύντομα όμως κολλάνε 
και τα υπόλοιπα ζώα του κοπαδιού ενώ γρήγορα μολύνονται και τα υπόλοιπα κοπάδια 
στην ίδια περιοχή.

Μέτρα βιοασφάλειας στις εκμεταλλεύσεις

     Οι ιδιοκτήτες εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων και  βοοειδών θα πρέπει να αυξήσουν 
τα μέτρα βιοασφάλειας στις εκτροφές τους, ώστε να μειώσουν τις πιθανότητες εισόδου 
ασθενειών, μεταξύ των οποίων είναι και η Ευλογιά των προβάτων και των αιγών.

Πιο συγκεκριμένα, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στα παρακάτω σημεία:

 Περίφραξη των εγκαταστάσεων για την αποτροπή εισόδου και εξόδου 
ζώων/φορέων.

 Απολυµαντική τάφρος για τα οχήµατα στην είσοδο-έξοδο των εγκαταστάσεων.
 Τακτικός καθαρισµός και απολύµανση των εγκαταστάσεων και του 

εξοπλισµού.
 Αποφυγή της εισόδου οχηµάτων και άλλων µηχανηµάτων στις εγκαταστάσεις 

και στους βοσκοτόπους που έχουν έρθει σε επαφή µε άλλες εκµεταλλεύσεις.
 Καθαρισµός και απολύµανση των οχηµάτων που εισέρχονται και εξέρχονται 

από τις εγκαταστάσεις και επιπλέον πριν και µετά την µεταφορά ζώων και 
προϊόντων.

 Περιορισµός των ανθρώπων που εισέρχονται στις εκµεταλλεύσεις και έρχονται 
σε επαφή µε τα ζώα και ιδιαίτερη προσοχή σε όσους έρχονται σε επαφή και µε 
άλλες εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων.

 Καθαρισµός και απολύµανση των υποδηµάτων των ανθρώπων που εισέρχονται 
και εξέρχονται από την εκμετάλλευση.

 Παραµονή των νεοεισαχθέντων ζώων σε περιορισµό από τα υπόλοιπα ζώα της 
εκτροφής, για τουλάχιστον 21 ηµέρες.

 Έλεγχος της προέλευσης των ζωοτροφών, των µηχανηµάτων και των 
συσκευών που χρησιµοποιούνται.

 Απομάκρυνση εστιών ρύπανσης και λιμναζόντων υδάτων που ευνοούν την 
προσέλκυση εντόµων.

 Απεντόμωση και µμυοκτονία στις εγκαταστάσεις.
 Καταπολέμηση εξωπαράσιτων και χρήση εντομοαπωθητικών.
 Να µη χρησιµοποιούνται µεταχειρισµένα εργαλεία, εξοπλισµός και 

αντικείμενα προερχόμενα από άλλες εκµεταλλεύσεις.
 Αποφυγή προμήθειας εργαλείων, εξοπλισµού και αντικειμένων για τις 

εκµεταλλεύσεις από την Τουρκία.
 Να µην επιτρέπεται σε άτοµα που έχουν επισκεφτεί πρόσφατα την Τουρκία να 

εισέρχονται στις εκµεταλλεύσεις τους και να έρχονται σε επαφή µε ζώα.
 Προµήθεια ζώων, προϊόντων και ζωοτροφών, σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

κείµενης εθνικής και κοινοτικής νοµοθεσίας



        Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι να έρχονται σε 
επαφή με το  Κτηνιατρείο της Περιοχής τους

ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ : 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ   :  2231352434 ,2231352459,2231352450   

                                                                              ,2231352450,2232022277,2231351418

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε ΒΟΙΩΤΙΑΣ :        2261350153,2261650168

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ    :2237080258 ,2237080260

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε ΦΩΚΙΔΑΣ :       2265352717,2634051801

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε ΕΥΒΟΙΑΣ           :2221353541,2221353595
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